



核心报道  
天气

天气之影响

江苏 航班、沪宁高铁大面积晚点

快报讯（记者 毛丽萍 王玉）“沪宁高铁大批列车晚点，大量旅客滞留在南京站，前所未有的拥挤和炎热！现在接近三点，两点的车还没有发车，到底出了什么事？”“沪宁高铁全线晚点一个多小时，南京站快挤炸了……”许多旅客在微博上吐槽。

当现代快报记者16:00到达南京站时，情况已经好转，候车大厅也恢复了正常。

昨天，常州火车站北广场出现沪宁线D字头和G字头列车大面积晚点。到上海、南京的列车都有，最长时间晚点1小时左右。

什么原因导致列车大面积晚点？铁路客户服务中心12306称是沪宁高铁线路故障，上海铁路局则表示，晚点是受台风影响。

同时，受台风及流控影响，禄口机场航班也出现了大面积延误。

安徽 黄山天柱山部分景点关闭

面对“苏力”来袭，安徽天柱山主景区14日关闭，开放时间视情况另行通知。黄山风景区于13日16时关闭了西海大峡谷、莲花峰等险要景点。九华山风景区严格控制大型旅游团上山。

综合

江西 山洪致游客遇难老总救人被卷走

14日13时许，正在江西省宜春市明月山大峡谷漂流的游客遭遇暴雨山洪袭击，26人被救出，1人溺水遇难。当地宣传部门消息称，漂流公司负责人耀兵因参与救援不幸落水失踪。

综合

南京 高温天气交通事故增加两成

快报讯（通讯员 桂子振 记者 朱俊俊）天气热了，交通事故也变多了。据交管部门统计，6月中旬以来，发生的事故数，同比增加了两成多。而这些事故，很大一部分是跟驾驶人的精神状态有关：要么是开车时突然犯困了，要么是天气炎热，情绪躁动不安，引发事故。

7月13日下午，在江东中路草场门大街路口，发生了一起事故。

南京交警五大队的一位民警说，一辆别克凯越原本是直行，但突然，一辆CRV从右侧变道，挤在了别克凯越的前面。凯越司机火了，在绿灯亮时，故意不让他。而CRV司机也不示弱，一个劲往车道里挤，结果撞在了一起。随后，两个司机下车打了起来。事故民警表示，这是典型的路怒引发的事故。

交警五大队负责人告诉记者：“高温天气开车，另一个危险因素就是犯困。”

韶两句 24小时读者热线： 都市圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

责编:黄庆华 美编:徐支兵 组版:杨建梅

现代快报  
2013.7.15 星期一

A3

中央气象台最新消息，昨天上午10时，台风蓝色预警已经解除。未来，福建、江西、湖南、广东、安徽、湖北等地有大雨或暴雨。据悉，“苏力”造成闽浙两省71万人受灾，广东近40万人受灾，3人死亡。同时，四川、陕西、山西等地继续遭受强降雨侵袭，其中陕西因灾死亡24人，四川都江堰山体滑坡遇难43人。

台风已远离江苏，大家期盼的降温雨昨天却没来

# “苏力”无力，南京明重返35℃

天气之 台风



昨天下午，南京城受台风“苏力”的外围云系影响，乌云压境，气温也有所下降 现代快报记者 顾炜 摄

苏力已过境 降温很吝啬

这次“苏力”虽然很强悍，但它登陆台湾之后实力大减。以至于登陆福建后，元气大伤。而江苏位于更北处，这里没有太多雨水光顾。

受“苏力”外围云系影响。“跑马云”从东南方向过来，在一天时间内，迅速覆盖沿江苏南上空。炙热的阳光有所收敛，气温略有下滑。根据南京市气象部门观测，浦口监测站的最高气温33.8℃，成为全南京市的最低点；溧水最高，达到35.2℃。而南京基准观测试站的最高气温34.1℃，只比前一天下降了0.3℃。

昨苏南大风，今苏北大雨

虽然007“苏力”已停编，但其残余势力所到之处，风力却明显加强。从昨天上午起，南通、苏州、常州、无锡、镇江等沿江、苏南城市已经出现了阵风7级的大风。由于南京位置偏西，出现大风的时间稍晚一些。预计从昨夜到今天，南京将有东南风5至6级，阵风7级。

“受其外围云系影响，从昨天夜里开始，江苏部分地区还会有些阵雨。其中，15日夜里~16日江淮之间北部和淮北的部分地区将有大到暴雨。”江苏省气象台值班预报员称。

“煎烤模式”明天重占南京

昨天起，“苏力”已进入安徽，对江苏的影响基本结束了。而高温天已经虎视眈眈，本周将卷土重来。昨天，“@苏州气象”率先发出高温报告，今天白天，苏州的最高气温将回升到35~36℃。而南京高温的“反扑”预计在明天，南京最高气温重新回到35℃以上，并持续一段时间。

“什么时候能凉快？”气象专家解释，这就要看制造酷暑的幕后“推手”——副高（副热带高压）的热情了。如果副高减弱一些，退到海面上去，“热”情就会有所缓解。

# 东大女生在雅安遭遇塌方被困网友发起“爱心接力”

女生昨已安全脱险，其母亲通过现代快报向网友致谢

天气之 救援

“各位认识我的同学，本人贺子航，在距离雅安天全4公里处遇到了塌方，前后都被塌方困住。至今无人，无设备进行疏通，请有微博或者其他渠道的同学帮我把消息传递出去，帮助我一下吧，谢谢你们了！”13日晚，一则求助信息在网络上被大量转发。发这则信息的网友名叫贺子航，是南京东南大学信息工程学院的大一学生，为了帮助她脱险，网友们发起了“爱心接力”。

实习生 王煜 现代快报记者 郝多

雅安遇塌方，网上求助

7月13日22:00，由于降雨的原因，318国道天全段发生山体崩塌，并导致了塌方。当时贺子航正在发生塌方的路段上，陷入了前方塌方道路被封，后方也塌方的“进退两难”的情况。为了能够脱险，除了打电话报警之外，贺子航还想到了通过网络发布自己的遇险消息，向网友求助。

当天22点12分，贺子航的第一条求人状态发出后，短短的几个小时内，仅仅在人人上就被转发了25977次。除了她的同学、朋友之外，绝大部分都是素不相识的“路人”，大家除了转发，还纷纷@自己的好友“帮忙扩散”。

翻越塌方，并“现场直播”

而在塌方的现场，受到了网友们鼓励的贺子航也展开了自救。

“谢谢关心！我们现在已经在当地人家住下，没有任何伤亡！……”7月14日凌晨，贺子航在人人网上再次发布消息，这也让关心她的网友舒了一口气。

7月14日早上6点39分，贺子航继续“现场直播”，她发布了一张现场塌方的图片，“疏通估计要到晚上了，已经有人徒步翻越。”而很快，贺子航也决定徒步走出塌方路段。



塌方路段 贺子航 供图

女儿已在回西安的路上

昨天下午，现代快报记者辗转联系上贺子航的妈妈许女士，“很感谢大家对贺子航的关心，他们现在都挺安全的，在回西安的路上。”

贺子航是陕西西安人，在东大读书，开学上大二。许女士告诉现代快报记者，放暑假，爸爸带贺子航以及贺子航的双胞胎姐姐一起去康定等地游玩。

7月13日晚上，贺子航和家人开车从康定往成都走，在318国道上遭遇了塌方。

“孩子在网上发布救援信息时，没想到会有这么多人转发，不光是她，我们也没想到网络的力量这么强大。”许女士不断表示，想通过现代快报感谢网友。

确实，贺子航在网上发出“信号”后，来自全国各地的网友都在关心着这个东大大一女生。有人给她加油，有人教她自救常识。网友“陈曦RUC”说：“建议集中食品和饮用水，有计划地补充体力。”不少网友还建议她利用手机的定位功能，确定自己的确切位置，方便救援。甚至有网友直接帮她联系了附近的熟人。

许女士说：“我代表女儿感谢大家，贺子航到家后，我会让她在第一时间通过网络给大家报平安。”